
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 
Vedrørende L 227 – Forslag til Lov om ændring af afskrivningsloven og ligningsloven 
(højere skattefradrag for udgifter til forsøgs- og forskningsvirksomhed). 
 

Hermed sendes svar på spm. nr. 1 af 30. april 2018. 

 

 

Karsten Lauritzen 

/ Lise Bo Nielsen 
  

22. maj 2018 
J.nr. 2017 - 2552 

  

Skatteudvalget 2017-18
L 227 endeligt svar på spørgsmål 1 
Offentligt



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 
Skatteministeren bedes kommentere henvendelsen af 30. april 2018 fra KPMG Acor Tax, 

jf. L 227 - bilag 2. 

 

Svar 

I henvendelsen anmodes Skatteministeriet om at præcisere, at ekstrafradraget efter L 227 

også omfatter forsøgs- og forskningsvirksomhed, der tager sigte på at frembringe nye el-

ler væsentligt forbedrede maskiner til anvendelse i virksomhedens produktion.  

 

I samme forbindelse bedes Skatteministeriet bekræfte, at ligningslovens § 8 B og dermed 

ekstrafradraget også omfatter udgifter til udvikling af nye og væsentligt forbedrede pro-

duktionsmetoder, der har til formål at reducere virksomhedens miljøomkostninger herun-

der CO2-udledning. 

 

Af henvendelsen til Skatteudvalget fremgår det, at henvendelsen er foranlediget af SKATs 

fortolkning i konkrete sager.  

 

Efter ligningslovens § 8 B er der adgang til fradrag for udgifter til forsøg- og forsknings-

virksomhed, som en skattepligtig afholder i tilknytning til sit erhverv.  

 

Udgifter til forsøgs- og forskningsaktivitet er ofte af en sådan karakter, at de må anses for 

etableringsudgifter, der ikke altid kan trækkes fra eller savner den fornødne tilknytning til 

indkomsterhvervelsen. Ligningslovens § 8 B giver mulighed for fradrag i sådanne situatio-

ner.  

 

De mest almindelige forsøgs- og forskningsudgifter er udgifter til løn eller til leje af labo-

ratorium. Udgifter til at anskaffe maskiner, inventar eller lignende driftsmidler er derimod 

ikke omfattet af ligningslovens § 8 B, men kan evt. afskrives efter de almindelige regler i 

afskrivningsloven.  

 

Det er SKAT og i enkelte sager også domstolene, der i tvivlstilfælde fastlægger, hvilke 

konkrete udgifter til forsøgs- og forskningsaktiviteter, der er omfattet af bestemmelsen 

ligningslovens § 8 B. Det er med L 227 ikke hensigten at ændre på, hvilke udgifter der er 

fradragsberettigede efter ligningslovens § 8 B, men derimod at sikre, at de udgifter, der 

udgør forsøgs- og forskningsudgifter, kan fradrages med en højere procentsats.  


